

乌黑的河水臭气熏天 村里常年弥漫着动物尸体腐烂味 临泉惊现“最臭的村庄”

巩彬 陈波 记者 李尚辉 杨文艺 文/图

新鲜的空气,有益于人的身体健康,让人心情愉悦。如果整天与恶臭的气味相伴,不仅威胁着人的健康,还影响着人的生活质量。在阜阳市临泉县有一个被当地人称为“世界上最臭的村庄”,那里的村民每天都在忍受着臭味的煎熬。

“我们这儿污染特别严重,河水发黑,臭气熏天;整个村庄内一年四季弥漫着一股动物尸体腐烂的气味,令人作呕,村民们苦不堪言。”该县鲟城镇工业园区的村民在向记者反映中说道。

那么,为什么临泉县鲟城镇工业园区整天会发出恶臭的气味呢?臭味又是从哪里来的呢?近日,记者赶赴现场,进行了实地调查。



工人们正在给皮渣分类

省道上成了晾晒场

5月17日上午,记者驱车前往临泉县鲟城镇。一过鲟城镇的鲟西大桥,记者坐在车里就闻到了一股臭味,继续往前走了几百米后,臭味越来越重。紧接着,记者就看到有近一公里长的公路上,正晾晒着五颜六色的动物毛皮,占据了两个快车道,这些摊开的动物毛皮远看就像一

层落叶。

记者下车走近仔细观察发现,这些毛皮都是各种动物头上的、脚上的下脚料,很零碎,有的皮毛是从动物身上剥下来不久,皮下的一层油脂在烈日的暴晒下已变得发黑、腐烂,上面叮满了苍蝇,并散发出浓浓的恶臭味。

河水散发出恶臭味

在该镇工业园区记者还看到,一条宽约10米的深沟穿村而过,河水乌黑,水面上漂浮着五颜六色的生活垃圾,河水散发出的恶臭味令人窒息。

“这些污水都是附近的一家皮革厂和炼胶厂排出的,一直没人管。”一村民告诉记者,沟里的水原本是清澈的,但自从镇里搞了个工业园,引进了一

些污染企业,沟里的水就再也没有清澈过,河里的鱼虾也不见了。更重要的是,河水污染严重影响了村民的生活,使附近的地下水水质也发生了变化。

记者在工业园区找到了村民所指的皮革厂,该厂大门紧闭,已停产,而阿胶厂就位于河岸。据村民介绍,新的皮革厂正在建,就在老厂区的附近。

当地居民苦不堪言

在晾晒毛皮的公路两边,几个村民都叫苦不堪。“今天还好些,你们要是前几天来,保证你们站都站不住,”一位村民说,“冬天还好,夏天臭味很重。”

“有时还有蛆,反正是不知名的‘疙瘩虫’,多得很,一咬一个包。”对于生活这样的环境下,多位村民表示很无奈,“没人管没人问,没法

……”一村民补充道。

在现场记者看到,有的皮毛都摊晒到了村民的家门口,出门都要踩着这些恶臭的皮毛而过。“有啥办法呢?也不是一年两年了,老板是我们本村的,平时也没办法说。”提到臭味,一位正在门口晾晒粮食的村民一脸无奈。

“工人的鼻子都瞎了”

经打听才知道,晾晒这些毛皮的老板就住在附近。随后,记者佯装谈生意走进了老板的院子,一进大门记者就惊呆了,一个数千平米的大院子里,地面上晾晒的全是皮毛,“嗡嗡”乱飞的苍蝇和恶臭的气味也扑面而来。

一位姓崔的“二老板”介绍,他三弟是这里的

老板,三弟现在不在家。站在恶臭的院子里,记者几次差点呕吐出来。看到记者的窘态,这位“二老板”说,“我们根本闻不到臭。”他又指了指院子里正干活那些工人说,“他们都闻不到臭。”随后,记者和工人们聊了起来。“我们都闻惯了,鼻子瞎了,所以也不觉得有臭味。”一工人这样说。

“这些皮子主要做饲料”

“二老板”表示,三弟专门从事毛皮的收购及外调,每年从浙江、广东等省的皮革基地拉来下脚料,然后在他们这里晾晒干后,打包库存,等到下半年行情好时再卖出去,每吨赚取几百到一千不等的差价,每年可往外销售一千多吨。据悉,这些毛皮最后大都给饲料厂买走了,“打成饲料,喂鸡鸭鱼,好得很。”这位“二老板”自豪地说,“供不应求

求,好一点的也有拿去熬胶的,当滋补品卖……”

据专家介绍,在我国《动物源性饲料产品目录》中,皮革蛋白粉赫然在列。按照规定,制售饲用皮革蛋白粉的企业必须经审查合格,取得《动物源性饲料产品生产企业安全卫生合格证》后方可生产,产品需经重金属和三聚氰胺等有毒有害物质检验合格后才能销售。

镇政府:不属我们管辖

鲟城镇党委书记杨世洲在接受记者采访时称,河水的污染主要来自炼胶厂,关于此事,省里有关部门也来调查过。晾晒皮渣的厂不属于他们镇管辖,而是关庙镇的。晾晒皮渣对空气的

污染确实很严重,也影响着当地形象,他们也多次向县环保部门反映,但都没有结果。

随后,记者又联系了关庙镇党委书记姜涛。听说记者采访,姜书记称正在开会,便立即挂断了电话。

卫生监督所:会导致嗅觉敏感度降低

那么,臭味会给人的健康带来哪些危害呢?为此,记者采访了临泉县卫生监督所相关负责人。据临泉县卫生监督所的王科长介绍,有关鲟城镇的环境问题,他们也接过群众反映,也去调查过,至于毛皮厂的工人说自己闻不到臭味,有

可能是由于工人长期处于那个环境下,导致他们的嗅觉神经敏感度降低,逐渐地就产生了对那个环境的适应,至于是不是因此而引发的职业病,他们也不好说,需要到职业病检测的指定医院检查后才能确定。

县环保局:已经派工作人员介入调查

随后,记者又联系了临泉县环保局。该局办公室一工作人员称,前两天,就有群众举报,反映鲟城镇鲟西大桥西边晒动物皮渣的事,臭气熏

天,严重影响了村民生活。目前,他们已派工作人员前去现场调查了,还没有回来,等有结果了再向记者反馈。

专家 长期会导致嗅觉功能的损伤

针对当地村民长期闻臭皮渣,是否会引嗅觉不灵敏问题,记者采访了阜阳市专门从事五官科疾病医疗诊治的专家。据专家介绍,长期生活在空气污染的环境中,会导致嗅觉功能

不可逆转的损伤,对以后的生活造成不利的影响很大。从事皮渣劳动的工人,直接和臭味源接触,更容易引起嗅觉损伤,这是属于特殊工种引发的职业病。